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Завдання та функції державної служби визначають адміністративну 

культуру. Питання функцій державної служби знаходиться в площині таких 

фундаментальних понять як держава, функції держави, взаємовідносини 

держави та суспільства. Загальні світоглядні засади дослідження 

функціонування системи державної служби в країнах розвиненої демократії 

будуються у відповідності до бачення ролі держави у забезпеченні соціального 

партнерства, створенні гідних умов для життя людини та залучення її до всіх 

процесів життєдіяльності суспільства. В основі цих поглядів знаходиться теза 

про оновлене розуміння місця людини в суспільстві у цілому та в державі, як 

його головному політичному інституті, зокрема. Відповідно до цього науковці 

акцентують увагу на ролі держави як соціального арбітра, призначенні держави 

у забезпеченні прав і свобод людини, екологічної безпеки, технічного прогресу, 

здоров’я нації, безконфліктного існування суспільства, забезпечення гідного 

прожиткового рівня тощо [1, с. 135]. Сучасне бачення ролі держави знаходить 

свій вираз у зростаючому значенні питань громадянського суспільства, 

державно-громадського управління, відповідальності органів публічної влади, 

відкритості, демократії участі, соціальному партнерстві, соціальній активності 

людини, пошуку засобів розвитку та реалізації особистості в усіх сферах 

суспільного життя. Ці форми по суті формують середовище реалізації прав і 

свобод людини на засадах узгодження інтересів та взаємодії членів суспільства 

[2, с. 187]. 

Зміна поглядів на роль держави ілюструється намаганням дослідників у 

різні періоди розбудовувати в науковому просторі вчення про традиційну, 

правову, соціальну державу, утвердженням ідей щодо розвитку держави 

«загального добробуту», «сервісної держави». Ці процеси нерозривно пов’язані 

із трансформацією поглядів на завдання та функції державної служби. Якщо 

раніше проблематика державно-суспільних відносин, її управлінський зміст, 

розглядалася здебільшого в межах проблематики державного управління, 

зокрема, питань державної служби, то сьогодні цей вимір не вичерпує усієї 

сукупності аспектів та багатогранності функцій публічної служби. Це 

знаходить своє відображення в активному розвитку теорії, ідей, концепцій 

публічного управління та публічної служби. 

У науковій літературі, існує інший підхід до розгляду публічної служби, 

прихильники якого відзначають, що вона включає в себе здійснення завдань і 

функцій держави на політичних засадах, службу в громадських об’єднаннях, 

політичних партіях, рухах, службу в недержавних організаціях, службу в 

міжнародних організаціях, службу в державних органах та їх апараті, службу в 



органах місцевого самоврядування [3, с. 115]. Така точка зору означає, 

що поняття «публічна служба» є ширшим за сукупність двох таких 

понять 

«державна служба» і «служба в органах місцевого самоврядування». 

За цією позицією воно охоплює діяльність усіх суб’єктів, які залучені 

до реалізації публічних цілей і завдань у будь-якій сфері. 

Таким чином, в дослідженнях науковців, можна виділити два 

наступні аспекти: перший знаходить своє відображення в виборі 

термінології, коли автори під різними назвами розглядають однаковий 

зміст й поняття «державна служба» розглядається як повний 

відповідник, синонім поняття «публічна служба»; другий полягає в 

розширенні сфер здійснення публічної служби. Виділяючи 

відмінність державного службовця і службовців органів, що 

виконують публічні повноваження, зауважується, що вона полягає в 

наділенні державного службовця державно-владними 

повноваженнями. Разом із тим, межі цих відмінностей сьогодні 

змінюються, передусім, на основі збільшення впливу недержавного 

сектора на здійснення державно-владних повноважень, поширення 

практики делегування державою окремих повноважень з реалізації 

завдань і функцій держави. 

Завданням, яке має бути вирішене в процесі змін системи 

державного управління, є застосування інноваційних методів 

управління, покликаних забезпечити більшу ефективність 

використання та розподілу суспільних благ. Під впливом цього 

відбувається зміна поглядів щодо завдань державної служби в 

реалізації функцій держави. 
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